

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény a szerkesztőséghez A.-Lendva Templomtér, az előfizetési díjak, nyilvántartás és hirdetések pedig a kiadólapkiadóhozhoz Balkányi Ernő Fő-utca 19. küldendők.

Hirdetéseket jutányosan számítanak.

Köziratok nem adnak vissza.

DÉLZALA

Társadalmi, közművelődési és közgazdasági hetilap.
Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

| | |
|-----------------------|-------|
| Égész évre | 4 frt |
| Fél évre | 2 frt |
| Negyed évre | 1 frt |
| Egyes szám ára 10 kr. | |

Hirdetéseket elfogadtatnak:

Budapestben: a Renter ügyvédek és a Magy. Távir. Iroda, Eckstein B., Fischer A. D. és Goldberger W. A. hirdetési irodája. Bécsben: Mosse Rudolf hirdetési irodája.

A helybeli és járási hatóságok, az alsó-lendvai községi és körjegyzői egyeslet, az „Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság” hivatalos közlönye.

Korunk gyarlósága.

A lovagias elégtelét vévés és adás módja, a középkor — lovagkorból maradt reánk, az istenitelekből: de párviadalt éppen nem istenítélt, hanem emberi gyarlóság.

E dologgal nem azért foglalkozunk, mintha hinnénk, hogy a sajtó segíthetne a ferde állapotokon, a társadalmi élet terén való folytonos felvetése által. Sőt ellenkezőleg inkább hisszük, hogy a párbiavítések lesújtó ítéletével találkozunk és lovagiatlansággal illetnek bennünk. De ez mellékes. Felszólalunk a párbiak ellen, csak azért, mert feltűnő arányban szaporodnak az ország minden vidékein az ugynevezett lovagias ügyek és számtalan szerencsétlen kimenetelű épp a középsztyáli társadalmi életben. A középsztyáli pedig, mely a józaneseűk, a jó érteűk, a helyes felgőgőruak sorsából került ki, fokekony annyira, hogy talán megszívelje az ervek súlyát és felé helyezze az örök igazságot, a stréberseg ideig-óráig tartó látszatos dícsőségének. Korunk számtalan ferdesége, századoktól átvett hagyományai közt az az emberi gyarlóság, a melyet úgy hívnak, hogy lovagias elégtel-adás, a legcsunyaabb és a legkárhözvontabb. Pedig a közéletünk legnagyobb alakjai is a gyarlóságokban leledzenek. Vagy ha nem is leledzenek a gyarlóságban, sőt ha szívükben

s lelkükben idegenkednek a középkor e sőtét szokásának mai még ferditettebb és helytelenebb formájától, mégis a kényszer által sújtva, ne hogy a legelsőbb tizezer „megvétését vagy a gyáva” jelzőt kiérdemeljék és ez által a politikai életlől leszorítottassanak, ügyeiknek más uton való elintézése helyett kardot fognak és bepólyázza magukat kötelesekkel, kiállnak a porondra elégtelt adni és venni!

Igy van ez mindenütt, hol nem egyféle a becsület s a hol másként mérik a szegény munkás becsületét, mint a lovagias becsületet. Pedig a lovagias becsületű gentlemann sokszor egy hamiis kártyás, kölcsönökből tengődő és a szegény munkás kéznek sok, nehéz verejétkkel szerezni remélt forinttal adós parazita lakozik.

De nem óhajtok bántani senkit, mert mindenütt vannak gyenge jellemű és széplős életű egyének, még a lovagiasok között is. Nem lehet ezélnük az igazságot kimutatni, mi csak a párbiak igazságtalanságáról beszélünk.

S vajjon a párbiak a becsület kiépérlására szükséges, utána a czél eléretett?

Tudnánk erre nagyon sok esetet felhozni, hogy a párbiak nem simítot, nem reperált, hanem felidezett egy közbötrányt.

Bizony legtöbbször azt látjuk, hogy a párbiak a dolog nélkülöz időtöltése, a sze-

replni óhajtok vigjátéka, a kölekedők gyereve.

Komolyság ritkán van a párbiakban s a hol komolyság van, ott két eset lehetséges. Vagy a kimenetele teszi komolylyá a párbiak, vagy az előzménye. Előbbi esetben a halálos kimenetel nem teszi jobbá, a helyzetet, mert ott az egyik fél magára marad s ügye is elintézetlen marad a párbiak halottjával szemben örökre, a komoly előzményű párbiak végeredménye ugyancsak az elintézetlenség, mert a súlyos előzmények esetén a felek a párbiak után sem békülnek ki.

De hát vajjon a korunk nem lehetne meg párbiak nélkül? Hiszen tudjuk azt jól, hogy a kor nem a vitéség kora. A taktikus ész éli most hatalmát, az ész, mely a kényelmet, a jöletet szereti és a gőzerőt a villamos gyorsaságot, szóval a természet titkaiba rejő őserőt hívja segítségül, az élet könnyítésegé, de a vitéség, a személyes bátorság emberei megfagyottan állanak. A vakmerőséget pedig hóhörtnek tekintjük, az életközkaiztatást isteni kísértésnek. És annak dacára, bármennyire is távol állanak a mai emberek a vités tettektől, e kor a párbiakozókról még nem tud lemondani, mert a romlott eszmék benn vannak az agyokban és az erkölcsi sülyedés olyan nagy, hogy az erkölcsi bátorság nagy nem lehet.

Mert oda csak erkölcsi bátorság kellene

TÁRZA.

A szerelem temetése.*

A „Délzala” eredeti tárza.

Irtá: VÉRTÉSSY GYULA.

(Folytatás.)

— Azt hitte, hogy mihelyt meglátom, a nyakába borulok?

Gnyusosan kérdezte az asszony, de csakhamar a gnyus hang fájdalomassá vált:

— Akit szeret az ember, azt becsüli is!

Magá becsütelenné gondolt!

— Csak azt hittem, hogy a régi szerelem emlékeiből őriztet meg valamit. Azt hittem, hogy most is szeret, vagy tudom is én mit hittem — mondta szegyenkeve, mentegőzve a férfi.

— Régi szerelem? Nem is volt ez szerelem! Csak olyan hangulat, aminő a maga szerelem. A hangulataid azóta kezdve emlekt lett! Emlekt, mely néha-néha visszaveti ream most is rugósáit. Ennyi az egész! Az a mi ugynevezett szerelemünk, csak álom volt, az én mostani szerelemem a ferjem iránt valóság. Az hosszen vált valóra, ezt nem akarom, hogy álommá váljék! Maradjunk mi csak jó barátok!

Kezét nyujtotta a férfinak:

— A jó barátunk, bizalommal, becsüléssel! De csak egy feltételt alatt! Ha többe nem beszél

nekem a szerelméről! Legyen a hazugság kizárva ebből a mi barátunkból!

— Nem beszél! Jó barátok maradtunk! De csak tavóiból! Kézzel megöröklük! Elutazom holnap! Vissza Pestre!

— Talán jobb is lesz! De mit szól Pálnak? Ugy jött ide, hogy legalább egy hetig maradjon nálunk és ime harmadnapra elutazik! Pedig a ferjem, hogy örült magának! Ugy szereti! Mit mond neki?

— Legjobb lenne megmondani az igazat! Azt, hogy szeretem, azt, hogy szerel! Azt, hogy jogom van magához, mert első esőjka az enyem volt!

— Az volt! Nem is tagadtam! Ennek a esőknak sokat köszönhetek én! Mert higye el, hogy ha ez a esők nem ábrándított volna ki a szerelem fiatalágából, azóta bizonyára vetkeztem volna! Hiszen olvegre én is fiatal vagyok! Az én szívemben is vannak ábrándok s a lelkemben szenvedélyek, én is oda tudtam volna magam adni valakinek, aki szívem szerint megszeretem volna, ha csak talált volna mindannyiszor az agyamban a te és a esőknak az emléke. Ennek a esőknak, melyről akkor maga azt hazudta, hogy elfelejtesi esők! Várhatom azután a kedves volégenyemet! Gyáván odobb állt. Attól felt, hogy a nyakába varrom magamat!

— Nem jól tet meg Etelka! Szerettem magat nagyon, de hogy vehettem volna feleségül! Én, a koldus máveszöndöklet, aki alig birtam száraz kenyérré valói is keresztü!

Ne mentegesse magát! Senki se vádolja!

Egykor sokat szenvedtem, de most már vége.

— Elvettem volna! Miért nem ferhez?

— Elvett volna? Holott bucsu nélkül utazott el és két évig nem is hallatot magáról? Csak akkor jött el jelenetet csinálni, mikor már menyasszony voltam! Hogy miért mentem ferhez? Mert nem akartam tovább is terhelre lenni szegény anyuánknak. S mert tiszteltem, becsüteltem azt a férfit, akinek a neje lettem.

— Tisztelet, becsület! De hol maradt a szerelem?

— Szeretem is! — mondta halkán, mintegy maga sem bíva szavai erejében és igazságában.

— Engem szeret! S ha én azt mondanám magának, hogy életünkben nincs egyéb vágya, mint a maga bírása! Hogy elföttem megmondani, hogy nélküle nem bírok élni, hogy váljon el, legyen az én édes, kis feleségem . . .

— Felesége? — szótalgólya az asszony lassan, csendesen. Majd feláll, odalép a férfi mellé s nagy sötét szemét bizalommal, reménnyel riemelve kérdi:

— Akarja hogy a felesége legyek?

A férfi átárolja a nőt s szomjas ajakkal keresve ajakát, szemében a diadal kihívó, büszke tekintetével sutigója:

— Tudtam én, hogy szeretsz!

Az asszony ajaka már már martaletékel esik, mikor hirtelen rátökint a férfira és látja szemében azt a kihívó, buja tekintetet.

Szalag mozúlattal tépi ki magát karjából és ettől a tekintetlől mintegy visszanyerő önműlmat, reszkető, lázas hangon mondja:

* Mutatvány a „Délzala” ajándéka „Otthon” című folyóirathoz.

a mi lovagiaskodó embereinktől, hogy a kiválóknak azt mondják: én nem vereszen, boldog játékol nem akarok, mert komoly embernek tartom magam, komoly párbajt szintén nem akarhatok, mert életemmel, a kenyérkereső életével családom, nőm, gyermekemmel rendelkezők; de néztük az ügyet, ha hibáztam, lesz bennem erkölcsi bátorság bocsánatot kérni hibáimért, ha pedig te hibáztál, legyen meg benned az erkölcsi erő, hogy a helyes uton jóvá tegyéd hibádat és így továbbra is barátok leszünk.

Nem, ilyesmit nem fogunk hallani ma napsgát, mikor nincs nap, hogy párbajt nem kellene olvasniunk. Haj, de ha minden pályán a karriert, egy-két vagás adása, vagy szerzése eszméjél!

Am de nem csak a fiatalságnál látjuk ezt a lovagias ügyekre való utat. Láthatjuk a közelet terén működő magánosok kikat egész életükön át, mint mihuszt veszi körül, hogy nemcsak nemes vad vadászati erdőségeikben, hanem párbajban is eléjtek egy-egy legnémesebb vadat.

A párbajt jól tudjuk ma még kiítani nem lehet. De számát csökkenteni, korlátok közé szorítani lehet. Korlátozhatjuk első sorban a kötelességtudó segédek, kik ne akarjanak feltűnő munkát végezni, hanem kötelességet; a párbajt büntetések szigorítása által s végül az által, ha a becsület értékét emelik és — általánosítják.

Ez ügyben pedig főleg szólnunk a középztályhoz, hogy tartsa magát távol mindattól, a mi a komoly polgársághoz nem méltó s hagyják azokra, akiknek igen sok az idejük s ha vagyonnal is bírnak oleső az életük.

Ezek után ismét csak oda térhetünk vissza, hogy szerintünk a sűrű párbajok nem a korunk erkölcsi emelkedését és lovagiaságát mutatják, hanem ellenkezőleg súlyesedését és gyarlóságát.

A névmagyarosításról.

Igazán furcsa névvel vagyunk. Hét nemzet-ségből állunk. Lakosságunk nagygyevelő száze-lékának nyanyelve nem magyar; nemzetiségünk nagy része meg mindig tagadja a magyar állam-ságot. Magyarország 17 millió lakosa közül *ülenszket* *millionok a neve idegen* hangzású! Ha a

föld népének, a még be nem olvad nemzetiségek neve idegen is, róluk legalább a kiválóknak nem veszi tudomás, — idegen nevű azonban városi lakosságunk nagy része, a társadalmi és a köztelben szerepet játszó kereskedő világ, hivatalnokai és „lajtemény” elemek!

Nézzünk csak szíjjel fővárosunk országfalán. Hivatalnokai körén, mintha csak a német észjár fővárosa lenne az; tekintünk csak Alsó-Lendva piacszára: mintha Ausztria provinczéjévé volna ez! De nemkülönbön vagyunk, ha városunk *örlet misogének* listáját, vagy pláne *állami- és közhivatalnokaink* csapatát mezzük, csupa német és idegen hangzású nevek!

Hát nem halljuk városunkban képen-azonom, az utcazón, mint a szalonokban az u. n. értel-miséget ékes német nyelven parlozzák!

Milyen különös színben is tűnhetünk mi fel a külföld előtt?

Csodálkoztunk-e hát azon, hogy a külföldnek még furcsa fogalma van rólunk, ha a párisi földrajzi tarsulat meg „Autrich”-nak nevezi hazin-kat; ha egy híres bécsi egyetemi professor ször-nyen elcsodálkozott, amikor meghallotta, hogy a budapesti egyetemen magyarul adnak elő, hogy a magyar parlamentben magyarul tanácskozik nyelve.

Nem tagadjuk, hogy nyelvben és erőteljen teljesen magyar honfiktársaink még ragaszkodnak idegen hangzású nevekhez; van nemis, sőt alapo-ka; az „uj magyar”-nal való gyűlölet, a meg-zokás és a pietás is.

Az első megzokásról jelzőből leginkább a József eszár község-iránytana feljuttat német nyelv felvett eszár, polgártársainknak jól ki, kikről még a legvadabb antisemita-mus sem sűtheti ki, hogy nem jó magyarok, a nemzetiség lakta vidékeken pedig igaz hívei a magyar állam-ságnak. Ostoba szo, bizony nem érdemlik meg azok, kik tulmentek a szokás és álbuszosság korlátján és kiket mégis gyűnyálással választ egyméltó denny és gyeplös.

A megzokás és pietás tagadhatlan sokat nyom a latba; hisz ez köi beműnkent a multhoz, ez ad erőt a jövőre, és ez az, ami visszatartja lelkőbjeinket.

Amde felül kell emelkedni mindzen. A magyar nemzetet egybeformai csak akkor lehet, ha nemcsak őzreltben és nyelvben, hanem külsőkepp is azok vagyunk.

Hadd tünjék el már a sok ferdé felgóság és ha szokás és nyelvi elválasztó fél köztünk nincs, immár hadd dőljön az utolsó elválasztófal is le! E részben felhívjuk a városatyák figyelmét egy olnomi indítvány megettélre, mely szerint a városi szegényutalpalatnál alkalmas ki, helybeli szegényorsu egyének részére az a helybelikétség, mely a nevmagyarosítás iránti kérvényben levoandó, a helybeli jegyzőség pedig utaltassék, hogy ezeket a kérvényeket ingyen készítse el.

Adja Isten, hogy így legyen!

Kermes Ármin.

A megyei közigazgatás havi ülése.

A megyei közigazgatási bizottság október havi ülését Dr. Jankovics László gróf főispán el-nölkölte alatt folyó hó 11-én tartotta, mely vi-dekünket érdeklő tárgyakból a következőket hozak:

— Az alsipáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágaiban a vármegye területén szeptember hónap-ban előfordult eseményekről felolvastavan, helyes-lőleg tudomásul vétetett.

— Az alsipáni jelentés kapcsán a vármegye alsipánja megbízottat, hogy a vármegye területén létező, jóváhagyott alapszabályok alapján működő helybeli-telekről kimutatást készítsen és azt terjesz-se be.

Partoltag terjeszti fel a bizottság Haros Károly abbeli kérelmét, mely a marosvásári anyakönyvevető elhalozása folytán az anyakönyv-vezető helyettesítésének tartalmára a megfelelő tiszteletdíj számára kitaláltassék.

Rédies közér kérelmére a Csáktornya — ukki h. e. vasut uttessen a helyszini szemlé a közigaz-gatási bizottság elrendelje; mert a m. a. vasut igazgatóságának jelentése szerint a víz felolvasának biztosítása iránt a község kérelme alapos és a szemlére kebelbőli Héczy Kálmán bizottsági tagot külddte ki.

A kereskedelemügyi miniszter tudaja, hogy az államtutakra az 1896—1904. években szükséges kaviés szállítás tárgyában az árjelést október 20-a tüzte ki. A bizottság az árverésre saját képvisel-tére Héczy Kálmán tagot külddte ki.

Az államep-tészetű hivatal meghozott meg-

feleli intézkedés tételre az irant, hogy az utakon a kaviés piznak az ut egyik oldalon helyezesse-nek el, meg pedig az árok mellé.

A kereskedelemügyi miniszter a bizottság feliratig megkeresi, hogy utatassa a déli vasut igazgatóságát, miszerint az üzleti szabályok pontos betartása mellett a vonatok megkerése után a kocsik közlekedés szabaddá tessenek, mert a vonat megkerése után szokásba vett kocsitöltés miatt Csáktornya a közönség a vonat megkereste után nem mehet keresztül a pályavetőt.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint hivatal-ból feljegyztettek az áll. iskolai tanitók és tanító-nok okmányai az 1893. évi 26. t. c. alapján évek megálló ötödéves politik ügyében. A miniszter Csabrendek képviselőtestületének az iskola és ovoda építésére vonatkozó beutalás megállapodása kapcsán elrendelje a feljegyztetendő üles jegyző-könyvének feljegyzését. — Köt új tanitói által szerveztetett a zala-egyházi áll. elemi iskolák és parhuzamos első osztály nyitvatott a nagy-kanisai polgári leányiskolában. — A zala-egyházi gazdasági ismételt iskola ügyében a földművelésügyi miniszter kibűntetésnek meghagyatása czéljából értekezlet tartott az érdekes városi és iskolai hatóságokkal. — Megtekintőre a tapolcazi állami pelgári fiúiskolának a városi által sok aldoztakész-séggel és kiváló teléssel épült új épületét. — Ugyanitt a városi iskolai érdekeltségű a gazdasági ismételt iskola szervezése felől értekezlet me-gtekintélte egyúttal a tapolcazi parvas tanácsközlét.

Kir. tanfelügyelőnek jelentése a siridoi, zankai, gárisai és zrány-férfi áll. iskolai épületek atalaki-tásáról, valamint a hajdúsi, szent-andrási, esab-rendeki, királykői és rétes-közsérsi áll. iskola hely-lyeségekről tanulmány vétetett.

Évütdíjs polgári iranti kérvények a területi Eljegyzés után juttatban feltesztetnek a reszneki, batkyi, bórondi, lipphozói, kerka-kanisai, nagypé-teszi, lovaszi, haszajói, tudán-dörögdi, zala-szent-ászlói, zala-istvárdi, kövögy-örsi, kis-pallnai, jakab-fai, víz-szent-gyúrii iskolai kérvényei.

Évütdíjs polgári iranti kérvények a nagy-bakó-naki, szent-jakabi, eszergő-tomaji, strelcezi, nagy-récsői, ságori, gyenes-dárdi, kerka-szent-királyi, bojsai, moszonygyök-iskolákban visszauntatltak, kérvények a perlati szülő hitoktatási által ügyben ér-kezett miniszteri rendelt érdekeltségek kiadatki, a vakonjai és bagonyai állam-szolgéyek ügyé az egyházi felhatóság hozajaralásának Kiszközséle czéljából a kir. tanfelügyelőnek kiadatki.

Az árvaszék elnök jelentése szerint a fogal-mazói karnal augusztus végén hátralebaltan volt 11.006, szeptemberben bekereszt 3.309 s így el-ntezes alá került 17.405 új darab; ebből szeptem-ber elhatároz 3.944 darab s így szeptember végén hátralebaltan maradt 13.461 darab. Az iródnal augusztus végén hátralek volt 845, szeptemberben leirt 263 kiadatki 5820 s így elntezes alá került 4.795 új darab; ebből szeptemberben leirtak és expedáltak 3.973 darab s így szeptem-ber végén hátralek maradt 822 új darab.

A kir. penzügyigazgató jelentése szerint szeptember elhatározán belefolyt a vármegye területén 254.438 ft 42 kb. adó.

A Király és az „Erzsébet Királyné Alapítvány”.

Jóságos uralkodónk is értesült immár, az özevgy gróf Teleky Sándorrt és koszorú irónk Jókai Mor elnöklet alatt alakuló „Erzsébet Királyné alapítvány”-ról, Perzelt Dező helygim-naszter elbűrtetésesé folyán, szeretett királynék melyen meghatározta vette alközgyelmességben tudomásul azt a nemzeti és humanus czelt, melyet feljelöltében Erzsébet királynérról önevezett orszá-gos alapítvány magad ele tüzött. És ebben az igye-nben a helygimnászter a napokban a következő beutalót bűrtete fűz, gróf Teleky Sándorrról: 2547. eln. szám. Meltóságos Grófné! O es, és ap. kir. Felsége Meltóságos grófnának és Dr. Jókai Mórnak mint a magyarországi nőegyletek kilűd-telére által bűrtete évi szeptember 21-én tartott

elhamvasztotta: e rohanás volt a legelső és legkorábbi.

A mint a hajnal hasadni kezdett, a nap a láthatáron emelte fejét, vörös színben tűnt elő, végpezgett a magyar seregen, megjósolta, hogy ma sok vér folyik, sok áldozat lesz.

Nap fölkelte a 26-ik zászlóaljnak azon parancs, hogy az erődöt hagyja el és induljon O-Szönybe megnézni, hogy az osztrák sereg csakugyan ott van-e, nehogy a magyarokat oldalt támadja meg.

A zászlój egyenesen O-Szöny felé indult, azonban a lakosok eléjük jöttek s örömeiket ékcent nyilvánítták: „Hozta Istén a magyar honvédeket, mint szabadióntokat, uly is alig bírtuk tartani az osztrákokat, mert félve, hogy nyakunkon álltek.”

A zászlój őrnagya, Bóthy György kérdezi, hogy vannak-e itt a közelben osztrák katonák? Mire ezt a feleletet kapta: Igenis vannak de nem O-Szönyben, hanem a szőnyi szőlőké voltunk.

Komoly méltósággal keresztül vonult O-Szönyben a zászlój, midőn kiért a faluból, közele látta a szőlőhegyet s egyenesen oda indult, kelő munoval bekerítve őket; ezt meglátván az osztrák zsoldban lévő gránátus zászlój (Deutschmeister), fegyverrel lábhoz veszi s jelenti, hogy ők foglyok.

Bóthy György őrnagy, mint foglyoknak, magyarhoz illő jószívűséggel azt rendeli: a gránátosok jöjjenek a szőlőből ki, rakják le fegyvereiket. Ez esemény befejezte után a honvéd zászlój 2-ik százada fedezet alá vette a fegyvereket, kardjait, szuronyjait és medvébőr esakókat elszórt gránátosokat, a tisztek kardjait megtartásáért Komáromba kísértették.

Mig ez történt, reméletes volt hallani az agyúhőmből, a fegyver ropogást, a csata legnagyobb tüzzel folyt, fájdalmas volt hallani a zászlóaljnak, mert nem küzdhetett ott, hol a csata legvéresebb volt, nem láthatá, mint hullnak a veter hájtársak a hőert.

A katonák a csatában keresi a diésőséget vagy halált! így beszélgetnek egymás között.

„Szegény zászlóalj nem tudod mi vár rád, nem tudod mit beszélés, fáj lelkednek, hogy a csata legnagyobb tüzzében, ott hol a vér folyik legjobban, részt nem vehetsz bajtársaid mellett.

Ne bánkj, hiszen a hegyoldalon lépdelsz, dohog szíved, hogy mihamarabb a csatába érhetnél, nem látod, hogy hány helyen kavarodik fel a föld a sűrű por, hiszen azt lovasok verik fel, azok kik összecsapnak, halálra vágják és sebeztek egymást; amott a meglutamodott lovas vert port, itt a tömegbe futó gyalogság.

Ne fájjon szíved, hiszen a hegyen mindjárt fel érsz, esztaszomjas lelked kiűzhet, de tartsd össze magad, ma tettek a diésőség 22000 ember fölött.

Az osztrák sereg e nem magas hely, keleti oldala miatt táborozott, hirtelen cindulásuknak az lett az eredménye, hogy az ott hagyott fészer sátrakat honvédeink szedték fel, addig a zászlój fölött a tetőre.

Menet látnyi volt, a hosszán nyuló föld egyenességen nem látszott hegy, part, hanem síkság Komárom felé.

Ott áll a 26-ik zászlóalj a tetőn tömegben, alig állhatott össze, csak azt vette figyelembe, hogy az összes 3-ik hadtest volt Komárom felé, egy pár puskalívész látvára, két zászlój és egy ütő lovas agyú Lapiniczky leányok kapitányjal el van fogva.

Ulamusk, rohanat és zászlóaljra, a tisztek képeztek az első sort, illetőleg a honlozokat, löttek, hullott az ulamuk és szaladt. Ismét rohanat a szvalészerek, a honvédek löttek, a lovasok sebesültek és hullottak, azután futottak. Mig ez történt, az elfogott két zászlój megszabadult, de megmentőjüknek nem jöttek segítségül, hanem a magyar tömeg után futotak; e zászlój állott, mint a körszirt, hátra szembe nezett már a halálán Kaszánál, Kápolnánál illetőleg Verpeléten, Nagy-Sarlónál és több csatában, nem felt a haláltól.

(Folyt. köv.)

Vidékünk országos vásárai

1898. október havában.

| | |
|-----------------|-------|
| Mura-Vid | 18-án |
| Mura-Szordahely | 26-án |
| Alsó-Lendva | 28-án |
| Zala-Egerszeg | 28-án |

Budapesti gabonaárak.

| | mm-kint | mm-kint |
|--------------------|-----------|--------------------------|
| Buza | 9 04-9 06 | Fehér bab 4 75 |
| Zab | 5 65-5 70 | Sárga 4 25 |
| Rozs | 7 65-7 70 | Vegyes 4 00 |
| Kukorica | 5 40-5 45 | Lennag 8 00 |
| Arpa | 5 59-5 65 | Bükköny 4 50 |

Felölts szerkesztő.

Németh Mihály.

Laptulajdonos: Balkányi Ernő.

Nyiltér.*

Kiss Pál esperes-plebánosnak

Alsó-Lendván.

Klaffli Mihály által ellenem állítottágos becsület-sértés miatt folyamattam téll feljelentésnek 1898. évi október hó 17-én megejtett tárgyalása alkalmával Ön mint tana kihallgatattván, dacára annak, hogy teljesen érdektelen tanuam nyilatkozott — elfoglaltságában azzal iparkodott vallomásának nagyobb súlyt szerezni, és engem kedvelt Klafflija előnyére bomártani, hogy minden kérdés nélkül

*) Az e rovásban közöltéért nem vállal felelősséget a szerk.

háromszor egymásután beismerte a tárgyalásnál jelen volt Hajos Mihály, Isoo Ferenc ügyvéd, Varga Lajos jegyző és Apudis István urak előtt, mikép 1898. évi szeptember hó 4-én óromgyalog vasárnapján Klaffli Mihályt partfogadásra vevé — a saját vallomása szerint is több száz híve jelenlétében ream mutatta, torokszakadva azt kiáltotta: „hisz az az ur, ha Hajos Mihály iradjából kidobja — chen fog halni.”

Köszönje meg, hogy a Klaffli Mihály által összeesdített embertömeg tolongása közben én az Ön, mint hivataln prókator által hangoztatott fenneli becsmerő kifejezését akkor nem hallottam, nem meglehet győződve arról, hogy a hivataln prókatorságrét járó jutalmat legott elhverte volna tőlem.

Es a mint Ön bátorságot téll magának piros cingulussal díszített reverendában — amelyben csak istenül tisztelet szokás vezetni — az Ön vallomása szerint is több száz ember előtt engem becsületemben megsérténi, nem vonhatja meg tőlem azt a jogot, hogy kifejtésémet e helyen megbotrán-kosszáll visszautasítom és kijelentem, hogy ha koldulni lennek is kénytelen, Önhöz — ki fel mi-atyánk emondásáért őt krajczáros garasokat szed s szikereszt alkalmával házról-házra koldulhatta, a szegény néptől díszlőlabakat harcolt össze — meg el-halál veszedelme mellett sem fordulnék egyetlen kenyérmorzáért sem, mert telhetetlen zsákában ez is miltó helyet talál.

Mint Ön több száz embernyi tömeg előtt bátortól beszélgettem gazolni, én e helyen kijelentem, hogy Önt esafádommal, gyermekeim-, vöm-, menyem-, okimállam és nagyszámú rokonsággal együtt, a kvalificálhatlan lette miatt megvetem és azon tiszteletet, a melylyel piros cingulussal díszített reverendába öltözött papot meghonorálni szokás, Öntől és az Önhöz hasonlóktól mindenkor megmonom.

A-Lendva, 1898. okt. 18. Guttmann József.

Homoki szőlőtelepítőknek igen fontos.



A czég 17 év óta áll fenn s most már az országgon kívül is elterjedt a híre, amelylyenben ma már sok termes és vadoncz esemetű szőlőfajta Horvát, Szlavonország, Boezna, Cseh-, Moravország, Galiczia, Bukovina, Stájerország, Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, Románia és Németország részére, Nemesfalva-állománya ezuttal 500.000 db; vadoncz, állománya 8 millió. A czég évenként 4500-5000 rendezetlen küld szállítmányokat. A gyümölcsfaiskola teljesen honokitajogon léte- homoki szőlőtelepítőknek kinessen háza

azért, mert mint tudva van, a honokitajogból kivértük fa a honokitajogban éppen úgy, mint az ugyazok, kövessék talajban, munkájában a lipos és magas (hegyes) fekvésű vidékeknél, a 4-5 éves igen erős koronás sorfák, drága 45-50 kr. Nagybani vételű az árak külön megállapodás tárgyát képezik. Fentit gyümölcsfajokból tabladítés folytán 1-2-3-4 éves selejtezett minőségű esemetűk is kaphatók, erősség szerint 2-5-7-10-15 kr-ét, melyek gazdag gyökéretükkel fogva főként nagybani telepítésekhez olcsóságuk föl-tán igen ajánlatosak. Fenti minőségű esemetűk vadonczai is bármily számban és erősségon megrendelhetőek a fentit czégnél. A gazdag gyökéretű vadonczok 1000-é azok erőssége szerint 5 frt 85 kr-ól 19 fr-ig terjed. Nagyból vételű 5-10-15%- engedmény. — Level-cím:

Ungvári László gyümölcsfa-iskolája, Czepléden. !! Tessék árjegyzéket kérni !!

Vasuti menetrend.

| A-Lendva-Csáktornya. | A-Lendva-Z.-Egerszeg. |
|-----------------------|-----------------------|
| Indul: | Indul: |
| 7 óra 41 p.-kor d. e. | 6 óra 55 p.-kor d. e. |
| 8 óra 44 este. | 5 óra 40 d. u. |
| Érkezik: | Érkezik: |
| 6 óra 55 p.-kor d. e. | 7 óra 41 p.-kor d. e. |
| 5 óra 40 d. u. | 8 óra 44 este. |

gyűlés elnökeinek felség-folyamodánya következtében legkegyelmesebben megengedni melhozott, hogy néhai O. eszterházi és királyi Felség Erzsébet királyné iránti hála és kegyelet jeléül a magyarországi négyoltal által létesítendő jótékony alapítvány az „Erzsébet királyné alapítvány” nevet nyerte. Kérni van szerencsém mellősséget Grófné Tisztelettel értesíteni. Fogadják Mellősséget sz. Perczel Dezső, s. k.

O. Felség legkegyelmesebb hozzájárulása és a hazájukon főt szerzeteltől esünyő magyar nép üzenetlen támogatása révén immár rövid idő alatt testet ölt. Imádot Királyné meggyőződésével ezelő „Erzsébet királyné alap.” mely valóban metto lesz O. hozzá és állni fog időtlen időkig.

UJDONSÁGOK

Tisztelettel kérjük t. előfzetőinket az előfzetés megújítására és a hazalokok beküldésére.

Hirdetmény. Zalavármegye 1898. évi szept. 26-án s folytatva tartott bizottsági közgyűlésének 29405. jk. 1785. sz. a hozott határozata folytán ezennek közhírre tették, miszerint a törvényhatóság bizottság választott tagjai sorában a jelen évi folyamán ünként való kilepés vagy éfalhadóság való megüresedett tagsági helyeknek az 1898. évi XXI-ik törvény-cikk értelmében választás után leendő betöltésére határidőül 1898. évi november hó 14-ik napja tűzötték ki, mely napon a választások a városház tanácstermében fogantatandók lesznek.

A hercegprímás alapítványa. Vaszary Kólos bíróházi, hercegprímás utjában is fenyes jelét adta szállóvárosa, Keszthely iránt érzett vonzalmán. A bíróos egyházfejedelmek ugyanis O. Felség a királyné halála alkalmából a keszthelyi Szent-Vinczéről nevezett igralmas növények leány-nevelő-intézetbe járó szegény leányok segélyezésére 20000 koronás alapítványt tett. Az alapítvány „Erzsébet királyné alapítvány” czimtel veseli, s évi kamatai a boldogult emlékü királyné életének egy-egy nevezetesebb mozzanatára emlékeztető napon osztanak ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Novák Mihály ok. tanított a zala-egrszegi állami elemi-népszkolához rendes tanítóvá nevezte ki.

Uj hitközség. A Muraköz alsó része zsidó lakósnak a vallás- és közoktatásügyi miniszter megengedte, hogy Perlak székhelyűl uj irrealitá hitközséget alapíthattak. Az uj hitközséghez tartoznak: Alsó-Domboru, Kotor s az összes Perlak körüli falvakban lakó irrealiták.

Könyvelő választás. A Balatonmelleki takarékpénztár a megürrült könyvelői állásra tegnap tartott választmányi ülésében egyhangyul Freyer Leót választotta meg. Gratulálunk!

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Hertzsig Károly okleveles tanított a ráczkai állami elemi iskolához rendes tanítót kinevezte.

Érseki elismerés. A zágrábi érsek urnak tudomására jutván, hogy Majher Ferencz mureszent-mártóni tanító az idén töltötte be működésének ötvenedik esztendőjét, a Muraköz felső-vidéki egyházkerületi tanfelügyelőség útján a következő elismerő sorokat intézte nevezett nesztör-neptanítóhoz: „Tekintve, hogy Majher Ferencz mureszent-mártóni kántortanító ur ez idén inéplett tanítókodásának ötvenedik évfordulóját, ebből az alkalomból az érseki főhatóság nevezett tanító urnak a népoktatás terén felmutatott buzgó munkálkodásáért, hivatásbeli kötelességeinek egy a templomban mint az iskolában híven való teljesítéseért ezennel elismerését és dicséretét fejezi ki.” Zágráb, 1898. szeptember 28. Posilovics György érsek. Schadi István plebános és egyházkerületi tanfelügyelő érsek ur elismerő iratát elküldvén a jubileumi tanítónak, a következő sorokat füzte hozzá: „Isten tartsa meg számos évig ép és jó erőben az emberiség főörömre, kártársainak diszere s buzditó példájára az Ég herdatlan koszorúját!”

Halalozás. Mint öszinte részvételt értesülünk, Barharies Győző nyugalmazott tanfelügyelőségi tollnok e hó 18-án 33 éves korában meghalt. Temetése Turnischán 21-én délelőtt lesz.

Harmadik magy. kir. osztályorszájatek. Az előfzetté fekvő sorsolási tervezet szerint a harmadik osztályorszájatek első osztályának huzata november hó 17-én és 18-án lesz és tiszta olvasóinkat különösen figyelmeltetjük a Török A. és Társa budapesti cég hirdetésére. Ezen általunk ismert céget azért ajánljuk, mert ez szigorúan pontos és veséft legjobban szolgálja ki. Ugy látszik, hogy Fortuna istenasszony különös kegyével árasztotta

el e céget, mert értesüléseink szerint az első és második sorsjátek alkalmával körülbelül egy millió ötszázegzer korona nyereséget fizetett ki vesőinek. A nyeresemények száma, valamint a sorsjátekek árai az 1. osztályhoz — és pedig egy egész 6 ft, egy fél 3 ft, egy negyed 1 ft 50 kr, egy nyolcad 75 kr. — ugyanazok maradtak a harmadik sorsjátekálat is. A ki tehát a szerencsésnek kezét akar nyujtani, forduljon bizalommal Török A. és Társa főcélarsúthoz Budapestben.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Joozy Miklós mármoros-szigeti pénzügyi fogalmazó gyakorlatot a zala-egrszegi pénzügyi fogalmazószághoz pénzügyi fogalmazóvá ideiglenes minőségben nevezte ki.

Kitüntetelt csendőrök. A f. évi július havában elfogott híres betármak, Holczmann Istvának kezekeztetésére körül kiváló igrigességet tanúsító csendőrök a honvédelmi miniszter dicső okirattal tüntette ki. Folyó hó 5-én érkeztek le a dicső okiratok a szármányországhoz, melyekhez melekelve volt meg 5 darab dicső okirat, melyeket a kerületi parancsnok adott a szintén közreműködött csendőröknek. A honvédelmi miniszterül: Payer József őrmester, Hauser János őrszvető, Tojefi György és Geizler Móricz csendőrök kaptak a kitüntetést, a kerületi parancsnoktól pedig Fürster Antal, Kereszmar Jozsef, Toldi Ferencz, Sobók János és Gecso Alajos csendőrök. — Mindkét rendbeli kitüntetést hiv. becsületés és vitéz munkájukért kaptak a derek csendőrök, kiket 6-szintzen töltöznök megvedelmi kitüntetéseik alkalmából.

Szerencse föli Ily ezúri ismertető tal jelent meg Fekete Károly a m. kir. osztályorszájatek főcélarsútnak (Budapest, VI. Andrássy-ut 10) kiadásában, mely képes illusztrációkkal ellátott ezikkiben ismerteteti az osztályorszájatek levezetnyét. Ezen érdekes tartalmú lapot egy levelező-lapon kifejezett óhajra bárki ingyen és bemenete kapja meg. A III. sorsjátekre vonatkozó rendelkezés ezen elsoraing főcélarsúto által gyorsan és pontosan eszközbitetnek.

Megjívás. A Szombathelyi egyházmegyei róm. katolikus tanító-egyesület munkaszótalái köre f. évi özi gyűlést október hó 24-én délelőtt 9 óra után Vas-Hídgyúton, a róm. kath. népiskola helyiségében tartja meg, melyre a tiszelt tag urakat és tanigyarbarátokat tisztelettel meghívjuk. A gyűlés tárgyai: 1. M. távvasi közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése. 2. Elnöki jelentés a kir. féléves állapotáról. 3. Gyakorlati tanács a földrajzi ismeretorszról. Szolner Jozsef vas-hídgyúti tanító által. 4. Tagsági díjak beszámoló. 5. Elnöleti értekezés. Csepegyi Károly víz-levelei tanít. által. 6. Indítványok. 7. A jövő közgyűlési helyének, idejének és teleteleinek kijűzése. 8. A gyűlés pont 9 órákor tartandó szent-mise előzi meg. Ücsendlakom, 1898. évi október hó 6-án, Völgyi Ferencz, a kir. elnök, Wöllinger Károly Károly a kir. jegyzője.

Vasuti bejárás. A kereskedelemügyi miniszter leirata szerint a búkés-sárvár-rumi és Rum-túrjei vasut közigazgatási bejárásának határnapja a zalaí részre október 29-iké tűzötték ki Szé-átróra, melyen a közigazgatási bizottság képviselőiben dr. Gyömöréy Vince bizottsági tag és Lányi Kálmán államéngészeti hivatali főnök vesznek részt.

Leesett a lórol. Csáktornyan Strikovsky úrnus kapitány szolgálja folyó hó 9-én urnak lovát lovagolta, miközben nem vigyázott elege, a ló ledobta és oly szerencsétlenül esett, hogy jobb lábát eltörté. A szerencsétlen katonát a varuzsdi katonai kórházba szállították.

Magyar osztályorszájatek. A pesti magyar kereskedelmi bank változóteleinek mai hirdetésére különösen felhívjuk olvasóink figyelmét.

Aranykorsujtás a csendőröknek. A honvédség-nél tovább szolgáló alisztekre már a folyó év elején eltebe lépett kedvezményeket részben a csendőröknek is kiterjesztette a király. Ezek szerint mindazon csendőröknek, a kik a csendőrösznél már három évet töltöttek, a rajuk ez idő alatt kiszabott fejeletni fenyeitsek töröltek. A jövőben a velük szemben eddig alkalmazott rendi fejeletések egy része eszik. Végre pedig a 6-ik és 9-ik tényleges szolgálatai év után a közös hadsereg, illetve a honvédség-nél tovább szolgáló alisztekehez hasonló aranykorsujttal való kiüntetésre tarthatnak igényt.

Az építő iparosok téli tanfolyama a budapesti m. kir. állami felső (építő) iparskolában (Budapest VII. ker. Danjánház-utca 28. sz. a.) folyó évi november hó 8-ikán nyílik meg. A tanfolyam célja és feladata a télen szünetelő kőműves, aés és kőfaragó tanoncoknak és segédeknek szakma-

jukban olyan rendszeres kiképzése, hogy azok idővel mint palleroz, vagy mint önálló kőműves — aés és kőfaragó mesterek működésének a gyakorlatban. A tanfolyam négy tel felvete terjed. Rendes tanulókat felvételtnek, a 15 életvet betöltött azon kőműves — aés és kőfaragó tanoncok és segédek, a kik folyékonyan olvasni írni és számolni tudnak, s legalább egy teljes építkezési időszak alatt mesterségükben gyakorlatilag foglalkoztak. Azok, a kik több időt töltöttek a gyakorlatban, a felvételnél előnyben részesölnek. A beíratások az intézet helyiségében f. évi október hó 15-16-10 október hó 29-iké a köznapokon este 6 órától 7 óráig, a vasárnapokon és ünneppnapokon délelőtt 10 óráig 12-ig tartanak. A felvételnél a következő bizonyítványok szükségesek: 1. Keresztelvé bizonyítvási bizonyítvány. 2. Erköls bizonyítvány. 3. Az elvégzett iskolai osztályokról szóló bizonyítványok. 4. Munkakönyv, vagy iparhatóságilag hitelesített munka bizonyítvány. A beíratási díj 2 ft, a tandíj 10 ft, szertári díjszitek 2 ft. A második, harmadik és negyedik évfolyamra jelentkező tanulóknak a szükséges bizonyítványok és díjak beküldése mellett leveleiben is irathozhatnak. Budapest, 1898. szeptember hó 18-án. Az igazgatószék.

A trafikok zároraja. A pénzügyminiszter a dohányészek zárorajának megállapítása érdekében a következőképpen körendelettel intézte valamennyi pénzügyigazgatószághoz: A dohánygyárművek eladására vonatkozó szabályok 15. §-a értelmében a dohánykisarok üzlethelyiségeiket esti 9 óráig kötelesek nyitva tartani. Minthogy a kisebb községekben a zárorajnak pontos betartása, a menyiben ily helyeken a forgalom a teli hónapokban az esti órákban teljesen megszűnik, a jövedék érdekében nem szükséges, fíntalantuzom a királyi pénzügyigazgatószághoz, hogy oly községekben ahol a 9 órai zároraja szigorú betartását a helyi viszonyok nem követelik, annak merev betartását eltekinthessen s ily helyeken a kisarokosok zároraját a viszonyokhoz képest a fenti szabálytól eltérő időben alapíthassa meg, olyképen, hogy az ily üzemek október—március hónapokban esti 7, az április—szeptember hónapokban esti 8 órákor bezaratók legyenek.

Tetten ért tulvaj. Horváth Márton dráva-szt. mikólyi lakos a napokban eltérőzván hazulról a székely módon bezárt az ajtót s a kulcsot elrejtette. Zsibzer Sándor esztendőnyi napzamsam fel szemmel megvizsgálta tőrtöketet s aig tint el a gazda, felkereste a kulcsot, belopozott s szolajna s kedvére esomagolta össze az elvándó tárgyakat. A hazigazda azonban előbb éjeveket dolgot mintsem a tulvaj gondolta s java munkában talalta ut. A tulvajnak sikerült üres kézzel megugrani, de Horváth feljelentésére a csendőrök elfogták.

CSARNOK.

Az 1849. áprilisi havi események.

Ráth N. Janos 1848-as honvéd-százados jegyzeteiből.

A 26-ik honvéd zászlóalj hősiés ténye. Komárom vára az osztrák sereg által volt körüzarolásának felszabadítása alkalmából, 1849 ápriliben.

Ezen zászlóalj az 1-50 hadtestvel volt oszta, előbb Klapka György volt a tabornoka, később Nagy Sándor, ki Aradon mint vertanu halála tülteltet.

Klapka Komárom alá vezeté a nagysarlói csata után e zászlóaljat; a ruhá rongyos volt rajtuk, de szívük ép és helyen volt mindig és mindentit. Komárom alatt a egyzámonyos taborozott; Nagy-Sarlóttól meg Komáromba ért, több helyen kellett terden felül erő vére keresztülmennie, átázra, fázra, hidegben, Isten szabad egy alatt kellett taborozni. Azon nap, mikor e zászlóalj Komáromba ért, hideg és erős szél fujt, de tárté a sereg, mert a haza megmeneséset faradozott.

Néhány nap időzött után egy este György Artur tabornoktól parancs érkezett e zászlóalrhoz is, hogy állami figyelmre s vonuljon be a Komáromi várba, ahonnan a Dunára nyíló ajton kimentek, felteitk szállító hajókra s átveztek az elenéségek oldalra.

E parancs következtében: Ó-Szőny fele a legszélse erdebe vonultak.

Itt három hadtest volt, az 1., 3. és 7-ik, mind hajókra szállítottak át, hogy rendeltetési helyüket elfoglalják.

Közélt tabornok roland a futó-százok azon helyére, honnan Komárom várost az osztrák sereg

Schwarz Gyula

butorgyáros kárpitos és díszítő
Varazsdon. (A városház mellett).

Ajánlja dusan felszerelt raktárát min-
denmű kárpitos és díszítő butorokban
Elvállal avult butorok átdolgozását a
legutányosabb áron.

**Részletfizetésre árkülöm-
bözet nélkül.**

Legolcsóbb és elismert szolid bevá-
sárlási forrás.

Értesítés!

Van szerencsénk Alsó-Lendva és vidéke n. é. közönséget mély tisztelettel
értesíteni, hogy a folyó hó 28-án tartandó

országos vásár

alkalmából a bécsi és párisi legujabb divatu
kész női kabátok kész női Bundák és Karmantyuk
" " Pelinet és Thibetgallérok " " gyermekfelöltök

a Korona szálló 2. számú teremben a legutányosabb árért kaphatók.

Miért is szives látogatásért esd, kiváló tisztelettel

Kohn és Liechtschein
Nagy-Kanizsáról.

Alapított 1941. évben

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Váltóüzlete

Dorottya-utca 1. BUDAPEST Giszella-tér sarkán.

RISZVÉNY 15 MILLIO FRT
TARTALEK ALAP 11 MILLIO 300.000 FRT

A NÁLUNK VÁSÁROLT
eredeti sorsjegyek
az
intézetünk bélyegzőjével
vannak ellátva.

NÁLUNK
vásárolni magyar osztlály-
sorsjegyekre különbejárat
2 MILLIO
KORONÁT
NYERTEK!

Csak oly
nyerő-sorsjegyeket
váltunk be,
melyek nálunk vásároltakak.

MI

== csak hivatalos ==
sorsolási jegyzéket
küldünk szét és pedig
mindjárt megjelenése után
felozoltás nélkül.

HÚZÁS 1898. NOVEMBER 17. és 18-án.

Az eddig mutatkozó a minden várákozást felülmuló kedvező húzási eredmén.,
— melynek nagy része ép a mi feleinknek jutott — indít bennünket arra, hogy
felhívjuk a figyelmet a most kezdődő

3-ik magy. kir. szab. osztályosorsjátéokra

A játéktevézetet vizsgálásánál mindenki feltétlenül meggyőződik arról, hogy
ezen sorsjáték a legnagyobb nyerési esélyeket nyújtja.

A kibocsátott 100,000 drb sorsjegyből feltétlenül nyer 50,000 drb, tehát a fele.

A 3-ik sorsjáték egymást követő 6 osztályában összesen

13 MILLIO 160000 korona

sorsoltatik ki, mely kizárólag a résztvevőknek jut.

A főnyeremény szerencsés esetben

1.000.000 (egy millió) korona.

A kiválóan előnyös és nyerési esélyekben bővelkedő játéktevézetet folytán a magy.
osztályosorsjátékot a külföldön is nagyon kedvelik és oly élénk az érdeklődés, hogy kész-
letünk már nemaokára ki lesz merítve.

A ki tehát a most kezdődő III. magy. kir. osztályosorsjáték nyereményeiben
részesedni kíván, sziveskedjék megbízását a ~~hazánk~~ **hazánk** juttatni, mint-
hogy sorsjegyeinket rendszerint már jóval a húzás előtt eladtuk.

A megbízás vétele után — a mennyiben készletünk tart — azonnal megküldjük
a rendelt sorsjegyet.

Az első osztályú sorsjegyek árai:

| | |
|--------------|----------|
| Egy egész | frt 6.— |
| Egy fele | frt 3.— |
| Egy negyed | frt 1.50 |
| Egy nyolczad | frt .75 |

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletének
Osztlályosorsjáték-osztálya.



Árverési hirdetés.

Az Alsó-Lendva-Lentii uradalmak főber-
nöksége részéről ezennel közhírré tétetik,
hogy a Bánok-Szent-György községben lévő
korcsmaház összes melléképületeivel
1898. évi október hó 27-én délelőtt
9 órakor a helyszínén Bánok-Szent-
Györgyön megtartandó nyilvános árverésen
a legtöbbet ígérőnek 3, esetleg 6 évre al-
bérletbe fog adatni.

A feltételek a helyszínen az árverés
napján vagy az Alsó-Lendva-Lentii uradal-
mak központi irodájában bármikor megtud-
hatók.

Uradalmi főbernökség.



Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete
pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké.

Ara darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart. Horzáz ezüstös óra-
láncz 60 krajczár.

Önberetválo készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve,
gyakorlás nem kell. Megvásárolás kizárva. Tiszta és kényelmes
munka. Bőrbelegéstől megmennt. Tartós és pénzt megtakarító.

Darabja 3 forint.

A penge *** csillagos acérból és a többi részei alpacceából
vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

POLLÁK SANDOR főbizományosnál BUDAPEST, V. ker.
Kálmán-utca 17.

26—6 Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.



Kérje

The Continental
a Bodegas Company.

világhírű spanyol és portugál
borait

Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb
fűszer és csemegé kereskedé-
sekben, valamint poharaként
az előkelőbb szállodák kávéházak és vendéglőiben.

Saját fiók:
eszkis: D'Kossuth Lajos és Utalgát utca
sarkán, a Genby Casinoval szemben.

Budapest

Budapest
D'Kossuth Lajos és Utalgát utca
sarkán, a Genby Casinoval szemben.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben **1.000,000** korona.

**Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.**

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

| Korona | |
|--------|-------------------------|
| 1 | Jutalom 600000 |
| 1 | nyer. á 400000 |
| 1 | " " 200000 |
| 2 | " " 100000 |
| 1 | " " 90000 |
| 1 | " " 80000 |
| 1 | " " 70000 |
| 2 | " " 60000 |
| 1 | " " 40000 |
| 5 | " " 30000 |
| 1 | " " 25000 |
| 7 | " " 20000 |
| 3 | " " 15000 |
| 31 | " " 10000 |
| 67 | " " 5000 |
| 3 | " " 3000 |
| 432 | " " 2000 |
| 763 | " " 1000 |
| 1238 | " " 500 |
| 90 | " " 300 |
| 31700 | " " 200 |
| 10650 | á 170, 130, 100, 80, 40 |

50,000 nyer. és jut. 13,160,000
összegeben
melyek hat húszban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték nem-
sokára ismét kezdődik és

100,000 sorsjegyre **50,000** újból nyeremény

Jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az
összes sorsjegyek fele nyerni fog.
A nyertesek esélyek tehát, mint már általánosan ismer-
etes, óriásiak.
Összesen tízezer millió 100,000 koronát sor-
soltak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszeren-
cesébb esetben

egy millió korona.

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegy-
ket a tervezési eredeti árban és pedig:

egy egész 1-50 oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt
- fel " " " " " 3.— " "
- negyed " " " " " 1.50 " "
- nyolczad " " " " " .75 " "

küldünk szél utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése
ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig
díjazással állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir.
kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és
azoknál mindenki megjelölhetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. é. október hó 29-ig

hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és Tsa

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték
főelárusítói

Budapest, V., Váci-körút 4a.

Rendelőlevél levágandó.

TÖRÖK A. és Tarsa uraknak Budapest.

Kérek részemre 1. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ter-
vezettel együtt küldeni.

Az összegét frt } utánvételezni kérem }
postautalvánnyal küldöm } A nem tetsző törlendő.

6-3

Pontos cím.

Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság A-Lendva.

HIRDETMEY.

A t. cz. közönség tudomására hozatik, hogy alulirott intézet
földbirtokokra 10—50 évig terjedő

Törlesztési kölcsönöket

eszközöl.

A feltételekre vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál az

Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.

10-6